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Актуальність. Цироз печінки (ЦП) входить до числа шести основних причин смерті у віці 

35-60 років і становить від 14 до 30 випадків на 100 тис. населення, причому чоловіки 

хворіють у 2 рази частіше, ніж жінки. Важливо зазначити, що не саме ушкодження печінки є 

причиною смерті, а важкі ускладнення: портальна гіпертензія, спленомегалія із 

гіперспленізмом, кровотечі з варикозно розширених вен стравоходу, асцит і набряки, рак 

печінки та ін. Найгрізнішим ускладненням ЦП є печінкова енцефалопатія (ПЕ). Цей 

симптомокомплекс включає сукупність потенційно оборотних нервовопсихічних порушень, 

що виникають у випадках печінкової недостатності крайнього ступеня тяжкості в результаті 

гепатоцелюлярної недостатності або портосистемного шунтування крові. Основним 

патогенетичним фактором, який бере участь у формуванні ПЕ є підвищення рівня аміаку. 

Внаслідок накопичення аміаку в організмі виникає гіперамоніємія, що призводить до 

алкалозу та тканинної гіпоксії. Також знижується синтез АТФ, порушується обмін 

амінокислот, затримується вода, виникає набряк клітин, загибель астроцитів головного 

мозку. 

Мета. Охарактеризувати частоту ПЕ у хворих на цироз печінки та клініко-лабораторні 

особливості її протікання.  

Матеріали і методи дослідження. Проведено ретроспективний аналіз історій хвороб 

пацієнтів гастроентерологічного відділення КНП "ЗОКЛ ім. А.Новака" ЗОР з діагнозом 

цироз печінки (n=50, частка чоловіків – 46%, жінок – 54%, середній вік – 51,29,46 років). 

Статистичний аналіз проводили з використанням програми Jamovi 1.6.16. 

Результати. Біохімічні лабораторні показники оцінено залежно від наявності у пацієнтів 

епізодів ПЕ (частота якої у вибірці становила 30%), як кінцевого та найважчого прояву 

гепатодепресії, однак між ними не було знайдено статистично значиму різницю, окрім 

альбуміну (р=0,017). Також встановлено статистично значимий зв'язок між наявністю 

енцефалопатії та наявністю в пацієнтів асциту (р=0,013). Серед пацієнтів, які мали ПЕ, у 86% 

випадків був наявний асцит, що повинно насторожувати, адже лікування асциту – це, 

найперше, діуретики, а вони протипоказані при ПЕ; другий момент – використання білкових 

препаратів, що також негативно вплине на перебіг ПЕ. З іншої сторони, виражений 

набряковий синдром тільки посилить портальну гіпертензію та портокавальне шунтування, і, 

як наслідок, ПЕ. 

Висновки. Таким чином, ПЕ є вкрай важким ускладненням ЦП. Оскільки досить часто 

спостерігається поєднання синдрому портальної гіпертензії та ПЕ, це зумовлює необхідність 

персоналізованого підходу в лікуванні кожного пацієнта. 
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